
Interrogazione 

  

MASSIDDA. - Al Ministro del lavoro e delle politiche sociali. 

[Lavoratori somministrati Inps] 

  

Premesso che: 

 

su segnalazione dei sindacati di categoria riscontro che una sessantina di lavoratori che 
hanno operato all’interno delle sedi dell’INPS della Sardegna, come lavoratori 
somministrati, hanno perso il proprio posto di lavoro (28 unità da gennaio 2011, 32 unità dal 15 

aprile 2011) per effetto delle norme contenute nella cosiddetta «legge di stabilità; 

 

il decreto-legge 31 maggio 2010, n. 78, convertito, con modificazioni, dalla legge 30 luglio 
2010, n. 122, all'articolo 9 «Contenimento delle spese in materia di pubblico impiego», 
comma 28, stabilisce, infatti, che «a decorrere dall'anno 2011, le amministrazioni dello Stato 
[...] possono avvalersi di personale a tempo determinato o con convenzioni ovvero con 
contratti di collaborazione coordinata e continuativa, nel limite del 50 per cento della spesa 
sostenuta per le stesse finalità nell'anno 2009» 

 

questi lavoratori hanno svolto con diligenza e professionalità alcune funzioni molto delicate 
e importanti, quali la gestione degli ammortizzatori sociali e delle pensioni di invalidità e 
recupero crediti, in un periodo drammatico per tanti lavoratori e pensionati sardi, anche 
sopperendo al grave deficit di organico dell’Istituto.  

 

questi lavoratori erano adibiti, infatti, a funzioni ordinarie e strutturali di lavoro e la loro 
mancata presenza, potrebbe rallentare l'iter di pratiche pensionistiche e sociali di 
competenza dell'Istituto; 

 

il licenziamento di queste risorse umane rischia di compromettere la capacità dell’Inps di 
elargire i servizi per i quali i cittadini si rivolgono all’ente; 

  

Chiede di sapere se: 



 

il Ministro interrogato, data la situazione sopra esposta, non ritenga opportuno intervenire 
con urgenza per scongiurare un'ulteriore perdita dei livelli occupazionali della Sardegna, 
salvaguardando congiuntamente anche il diritto dei cittadini che si rivolgono all'Istituto per 
avere dei riscontri dallo stesso in tempi utili. 

 
 
-- 


